

万鹏远最后的总结发言

2018-12-06

我最突出的感受是，感受到公司的热情。这么多领导出席。咱们这个公司，重点还是经营，业务还是最重要，这么多领导，抽出这么长时间，与我们共同探讨党建工作。真的是感觉到这个热情。特别是刚开始，咱们摆了这么多的水果，尽管说因为我们是党建活动，摆在这儿，不是很严肃。但确实感受到大家的热情，真的很感谢，非常感谢。

第二个是感受到这个活力。我看咱们这个团队的年龄都很轻。我看这个晓光总，还是80后（晓蔚补充：晓光82年，蔡琳83年）。这种活力，很重要。像咱们这种公司，没有活力肯定是做不好的。特别是看到咱们在座这些同志，各种想法，等等等等，都体现了咱们的活力。

还有一个很深刻的感受，是管理的规范。包括今天咱们党建的这个活动，体现了管理的重要环节。刚才晓光总讲，说很多企业，企业搞得很好，党建工作搞得也很好。我觉得党

建工作其实是公司文化的一环。特别是像恒安这样的企业，在这样一个新的形势下。从这一点来看，咱们整个公司的方方面面，可以通过一斑窥全豹，这点做得好，其他地方差不了。

还有感受，就是咱们公司是一个有未来的公司。现在公司也在筹划上市，我相信，未来前途一定非常光明，特别是安全领域，一个大的产业背景是这样。这样一支有活力的队伍，想做好，肯定是没有问题的。

这是到公司后，短短的不到半天时间，就这样一些初步的感受。因为今天，咱们的主题是联合党建的活动，我觉得特别有意义。因为在之前，这种走出去的工作交流方式，我还有一次。那是在分管知识产权的时候，和西城区法院，我们搞了一次这样的活动，感受很好，部里也给了肯定。这次是我参加的第二次。法院毕竟也属于政府机构，行政机构。**这次是到企业来，感到特别的有意义。**我觉得以后要多搞一些，刘迎（十部党支部书记，女）你看，这也是创新。好多东西要做好，也要宣传好。

为什么说这个有意义呢？

很多人说，这个党建呢，比较枯燥。学习一

坐，坐很长时间。把领导的讲话念一遍，大家谈体会，感受不深刻。但是走出来之后，大家马上感受就不一样。你看今天我们来了这么多人。当然了，平时我们开会，人也不一定少。但是一提走出来，大家都**很积极，包括非党人士**。我相信来了之后，对他们的触动，也很大。所以我说，这个走出来，首先就会起到一个很好的学习效果，和我们平时肯定是不太一样。

第二，这个意义，还包括，就是我们现在，这个**上级领导，对各个党支部有要求，出去进行调研，是我们党建的一个重要内容，也就是要走出去。我们也是有任务的，这也是完成任务**。当然这也不是为了完成任务而完成任务，这确实起到很好的效果。因为现在强调，要反对新形势下的形式主义，我们也不是一定要完成这个任务，关键要有效果。所以我看，既然有任务，还有效果，那这个调研就特别有意义。

此外这个调研对工作有一个很好的指导，因为我们的主题是党建，本来是我们第十党支部和鸿江书记进行对接。但其实，我们刚才也讨论了很多业务问题，这对双方都有启发。这个我觉得特别有意义，因为刚才我们讲，**这个党建，你不能离开业务，单纯谈业**

务或谈党建，那就是两张皮，效果不好。

这是关于党建，我今天的一点感受。（看手机），啊，12点了，我再谈一点。今天咱们主要就这个网络安全，从网安角度的一个交流。这个习总书记提出网络强国，制造强国的战略。就这两个战略，我谈些体会，因为我们搞党建活动，一定要落实到中央的指示，中央精神上来，我们不能讲空话。

关于两个强国，我们首先要认识到总书记两个强国战略的一个重要意义。因为了解到重要意义之后，才能知道下一步怎么去规划，去落实。因为很多时候可能大家觉得，老是在去强调意义，强调重要性，提高认识，老说这个东西吧，太虚。可是经过这么些年，我认识到，如果你的思想不到位，可能你的后续工作就跟不上，这个很重要。**我们要理解两个强国建设，特别是网络强国里面，安全这个部分的重要性。**认识到位，可能我们的工作就好推动了。

第二，认清当前的困难和形势。刚才我们通过交流，包括大家讲PPT，确实取得很多成绩。其实当前整个网络安全工作形势还是很严峻的，刚才晓蔚总讲华为的事情，包括之前中兴等公司的事情，还有好多其他情况我们不掌握。所以说现在的形势非常严峻，

而且这种严峻的形势可能在将来一个比较长的时间内，还会长期存在。这种存在，问题很复杂，不是单纯地说，对你大国崛起的打压，可能各种原因都在里面。

在这样一个严峻的形势下，我们的认识还不够。特别是我们搞工控安全的，可能跟搞信息安全的还不一样，现在对工控安全基本还没有认识，但许多事件已经出现了。最近的两件事，可能大家也知道了。一个是台积电，还有一个金和光电，影响非常大。现在下面通过攻击搞得企业停产，勒索，这种情况还是比较多的，而且会越来越多。你说你搞物理隔绝，但物理隔绝也不代表你就安全，只要一个管理疏漏就成重大安全事故。所以我们这个认识要到位。还有就是我们的能力不够。现在部里搞的“安可”工作，安全可靠，这个工作现在推的如火如荼。现在它的重点主要还是在桌面操作系统，数据库。但未来我觉得，我们在工控这个领域，我们要推广“安可”理念，这个可能要大家一起来努力。

我感觉，咱们这样一支年轻的队伍，积极向上的队伍，拥有灵活的机制，非常容易出成果。我们这边，可能在鼓励研发人员方面，确实不如企业。激励措施有限，力度也不

够。所以咱们今后真的得加强合作。

这个我谈了当前的形势和困难，可能对我们下一步工作，落实两个强国战略，非常有帮助。

由于时间关系，最后我再说一个。就是咱们还得提高“政治站位”，其实你们站位挺高的，就是那 12 个字“养正气、立正见、怀正念、行正道”，非常好，也很有自己的特点。就是这个提法很直白，把自己的理念和想法讲出来。

做安全，如果没有正气，想歪的斜的，那就太不安全了。比如你们刚才讲的 2C 的产品“阳光守护”，我相信，你们在掌握数据的基础之上，你们能做很多事情，稍微心眼有点歪，那很多东西就变味了。所以，你们站得高，是你们的一大优势和特点。

我们呢也是一个国家队，所以咱们下一步，共同努力，共同成长，加强合作。看看能不能在工控安全领域有所突破。我看咱们这儿也有所准备了，这很好。特别是今年我们这儿有个项目，9.3 项目，有 10 个企业一起竞争，当时我签字，我看到恒安嘉新，特意多看了好几眼，因为，记忆中还有一个安恒，是不是一个，我还不确定。因为刚刚分

管这儿，好多东西还在学习中。当时确实是不了解。但是今天一看，哦，原来你们能做得这么好，规模这么大，做了这么多事情和贡献。所以我们一定要加紧合作。特别咱们在互联网端，和运营商关系这么好，对数据这么大的一个优势。

加强合作，就会有很多新的生意，和商业机会。对你们来说，就是更多收入；对我们来说，就是对国家更好的支撑。

合作，不仅仅有业务，还有党建。刚才晓蔚总说叫“姐妹”党支部，我就想为什么不叫“兄弟”党支部，我又觉得这个“兄弟”是否有江湖气（众人笑，插话，可以叫“姐妹”党支部）。当然，叫什么名字不重要，咱们结个对子，一起对国家网络工作一起推动。这是我的一个建议。